



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 14 сентября, 2022 год

№ 170

(30790)



ГЛАВНОЕ

Трактор-шоу

Губернатора Виктора Томенко поблагодарили за участие представителей Алтайского края в ежегодном чемпионате по пахоте. Письмо на его имя пришло от генерального директора компании «Росагролизинг» Павла Косова, сообщает Минсельхоз региона.

Открытый чемпионат России по пахоте прошел в девятый раз. С 7 по 14 августа лучшие аграрии России состязались в мастерстве на полях Ленинградской области. Участие принял и алтайский механизатор Вячеслав Генинг из фермерского хозяйства Геннадия Генинга Ребрихинского района.

Одной из самых зрелищных частей чемпионата стали соревнования по мастерству управления трактором – «Трактор-шоу». За минимальное время участникам необходимо было преодолеть сложную траекторию и не потерять груз.

Популярный продукт

10 сентября в Барнауле прошла первая осенняя ярмарка. Самым ходовым продуктом стал картофель – горожане приобрели 205 тонн, сообщает администрация краевой столицы.

Популярностью пользовалась и другая плодоовощная продукция, а также колбасы, мясо и полуфабрикаты. Свои товары в этот день представили ровно 100 производителей из Барнаула и районов края. Товарооборот составил 10,8 млн рублей. Следующая ярмарка состоится 17 сентября.

Никита ИВАНОВ

Осенняя посевная

Озимый сев произведен на 110 тысяч гектаров площадей в регионе.

Так, больше всего засеяли в Троицком, Первомайском, Косихинском, Тальменском, Крутихинском, Змеиногорском, Баявском, Зональном, Кытмавском, Каменском, Бийском районах. У алтайских аграриев имеется богатый ассортимент озимых сортов. В региональном Министерстве сельского хозяйства отмечают, что сентябрьские осадки будут способствовать получению хороших всходов озимых.

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 201-й день военной спецоперации РФ.

Минобороны РФ сообщило, что Киев потерял за сутки более 300 человек убитыми и до 1000 ранеными на Николаево-Криворожском направлении. Украинские войска не оставляют попыток перейти в контрнаступление в районе Красного Лимана в ДНР, но ситуация остается контролируемой, заявил глава ДНР Денис Пушилин. Киев готовит большое наступление в районе Запорожской АЭС, перебрасывая в район ракетное вооружение и артиллерию, сообщили власти региона.

Предпосылка для переговоров Путина и Зеленского в настоящее время нет, заявил пресс-секретарь российского президента. А МАГАТЭ сообщило о начале консультаций о создании вокруг ЗАЭС охранной зоны ядерной и физической безопасности.

Дмитрий СЕРДОВ

По материалу РИА Новости.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

☀️ Ветер северо-восточный, 4-9 м/с, по югу порывы до 15 м/с. Преимущественно без осадков, по юго-востоку небольшие дожди. В утренние часы местами туман.

+11° +16° +13° +15°

15 сентября Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков, днем местами небольшие дожди. В утренние часы туман.

16 сентября Ветер северо-восточный, ночью 2-7 м/с, порывы до 12 м/с, днем 4-9 м/с, по югу порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков, по востоку возможны небольшие дожди.

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2023» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 сентября по 27 декабря. Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника. 50300 (без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев. 73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев. 50303 (с официальными документами) - 890 руб. на 6 месяцев. Колесо вилки и о подходе на первое полугодие 2023 года контактный телефон отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Молодежная, 105, каб. № 508, или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru



Фото О. БОГДАНОВА.



Раздача «гуманитарки» жителям Донбасса.

Более 175 тонн гуманитарных грузов за последние пять месяцев отправили из Алтайского края в Донбасс. Накануне военнослужащие и сотрудники Росгвардии доставили в Лисичанск 21 тонну продуктов из нашего региона.

В составе продуктовых наборов крупы, мука, макаронные изделия, мясные и рыбные консервы, сахар, чай, предметы первой необходимости. Специально для детей привезли шоколад. Часть продуктов передали администрации населенного пункта для граждан, оставшихся без жилья в результате обстрелов украинских националистов, часть раздали жителям одного из районов города.

«СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!»

Гуманитарную помощь собирали и собирают жители Алтайского края в рамках Всероссийской акции «Своих не

бросаем!». Так, за последнее время 14 тонн гуманитарного груза для беженцев из Донбасса привезли добровольцы в Алтайское краевое отделение Российского детского фонда. Это продукты, товары первой необходимости, моющие средства, постельные принадлежности, одежда, обувь и т. д.

6 тонн было передано беженцам: тем, кто прибывает на территорию нашего региона, и находящимся на приграничных территориях, куда гуманитарный груз был доставлен через МЧС. Более 6 тонн направлено через Росгвардию для бойцов, выполняющих военно-боевые задачи на Украине.

Сбор гуманитарной помощи продолжается. На этой неде-

ле к акции присоединились межрайонные ИФНС России № 14 и 16 по Алтайскому краю, управление Россельхознадзора, филиал Федерального центра охраны здоровья животных и Дом культуры «Октябрьский».

– В фонд уже обратились 114 человек, из них 42 ребенка. Самому младшему менее года. Семьи прибыли из различных территорий ДНР и ЛНР, Мариуполя, Житомира, Харькова, Киева. Все они получили гуманитарную помощь, а семьи с детьми еще и денежные средства, – рассказала председатель Алтайского отделения детского фонда Оксана Овчинникова. – Люди физически и морально истощены, надломлены. Мы даем надежду. И в этом большое содействие оказывают жители, которые с первого дня СВО приносят гуманитарную помощь.

(Окончание на 3 стр.)



Помощь нужна всем пострадавшим.

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Имени Василия Луницына

Указом губернатора Виктора Томенко в Алтайском крае учреждена новая премия «За верность профессии» имени Василия Луницына.

Талантливый ученый, заслуженный деятель науки РФ, кавалер ордена Почёта, доктор ветеринарных наук, профессор ушел из жизни в марте 2022 года. Луницын (на фото) являлся одним из самых выдающихся специалистов не только России, но и всего мира в сфере пантового оленеводства: изучал вопросы содержания и разведения маралов и пятнистых оленей, их ветеринарной защиты, воспроизводства и кормления. Кроме того, особое внимание он уделял и переработке продукции пантового оленеводства.

Василий Луницын стал автором 750 научных работ, а под его руководством подготовлено и защищено 28 кандидатских и докторских диссертаций. Труды получили широкое практическое применение, благодаря им пантовая продуктивность выросла в два раза, плодотворность маток – до 95%, что повысило рентабельность всей отрасли.

«Поскольку Алтайский край является крупнейшим произ-



Фото из архива «АП».

водителем продукции пантового оленеводства в России и вторым в стране по количеству оленеводческих хозяйств, то развитие пантового оленеводства и переработки его сырья остается значимым направлением сельскохоз-зяйственной деятельности и разработки новых технологий оздоровления населения, – отметили в Алтайпищепроме.

В ведомстве подчеркнули, что премия губернатора Алтайского края «За верность профессии» имени Василия Луницына станет площадкой для выявления ценных и практически применимых проектов и талантливых научных кадров, которые посвятят трудовую деятельность созданию и внедрению научных решений в сфере пантового оленевод-

ства. Кроме того, она поощряет развитие в пищевой индустрии нового блока продукции на основе сырья пантового оленеводства.

Награду будут вручать ежегодно отличившемуся работнику или ветерану отрасли со стажем в сфере пантового оленеводства и переработки сырья не менее 25 лет. Вместе с дипломом губернатора и памятным знаком лауреат получит денежную премию в размере 125 тысяч рублей.

Появление новой премии «Алтайской правде» прокомментировала начальник отдела кадров Федерального Алтайского научного центра агробιοтехнологий Валентина Апасова. По ее словам, коллектив учреждения рад, что заслуги коллеги профессора Василия Луницына не остались незамеченными. Центр уже получил предложение о новой награде – заявки в этом году принимаются до 10 октября. Однако пока неясно, смогут ли сотрудники стать соискателями премии, поскольку коллектив отдела Всероссийского научно-исследовательского института пантового оленеводства достаточно молодой, а положение предусматривает серьезные ограничения по стажу, патентам и научным работам.

Никита ИВАНОВ

160 тысяч тонн САХАРНОЙ СВЕКЛЫ НАКОПИЛИ АГРАРИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ НА 12 СЕНТЯБРЯ

Культуру убрали с 3,9 тысячи гектаров. Это всего шестая часть занятых корнеплодом площадей. При этом урожайность сахарной свеклы остается на уровне прошлого года и составляет 400 центнеров с гектара.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Первая встреча с неизведанным

14 сентября 1959 года первая советская автоматическая межпланетная станция «Луна-2» впервые в мире достигла поверхности Луны.

Момент «встречи» зарегистрировали отечественные и зарубежные обсерватории, сфотографировав поднявшееся пылевое облако. При запуске станции проводились исследования магнитных полей Земли и Луны, поясов радиации, интенсивности и вариации интенсивности космического излучения, велось изучение газовой компоненты межпланетного вещества и метеорных частиц. Одним из основных научных достижений миссии было прямое измерение солнечного ветра. Также данный запуск подтвердил, что Луна не имеет заметного магнитного поля и вокруг нее нет радиационных поясов.

ПАНОРАМА

ИНФРАСТРУКТУРА

ОСАГО подорожало

Банк России расширил верхнюю и нижнюю границы коридора базового тарифа в ОСАГО на 26% в каждую сторону с 13 сентября.

Как ранее сообщал мегарегулятор, это сделано, чтобы страховщики могли учитывать индивидуальные риски водителей в условиях подорожания запчастей. Для легковых автомобилей граждан базовая ставка тарифа по ОСАГО будет устанавливаться страховщиками для каждого водителя в диапазоне 1646–7535 рублей. Для общественного транспорта тарифный коридор расширяется на 17,8% в обе стороны.

Кроме того, на основе последних данных ЦБ уточнил расчет территориальных коэффициентов.

Исполнительный директор Российского союза автостраховщиков Евгений Уфимцев, комментируя Интерфаксу расширение тарифного коридора, отметил, что в результате стоимость обязательной «автогражданки» удастся сдержать для «безаварийных» автолюбителей, а для «аварийных» – создать мощный экономический стимул для более аккуратной езды.

Руководители проявляют оптимизм

Только 14% предприятий Алтайского края прогнозируют снижение в третьем квартале объемов производства. Таковы результаты опроса, проведенного Центром экономической и социальной информации среди 87 руководителей хозяйствующих субъектов региона.

37% предприятий края во II квартале сохранило объем производства на уровне I квартала 2022 года. Такое же количество нарастило выпуск продукции по сравнению с началом года. 26% опрошенных руководителей отметили снижение объема производства.

В III квартале 39% участников опроса планируют нарастить объемы производства и 45% респондентов – сохранить достигнутый уровень. О снижении заявляют лишь 14% опрошенных руководителей.

Лучше других преодолели во II квартале кризис аграрии. В АПК 59% предприятий удалось сохранить выпуск продукции, чуть хуже шли дела у пищевиков (57% остались на прежнем уровне) и у розничной торговли (50%). При этом 88% предприятий энергетического комплекса заявили о снижении производства.

Работающих на себя «прокачают»

В Барнауле в рамках федеральной образовательной программы учат самозанятых, как заработать прибыль и управлять своими деньгами.

Бесплатный курс «Самозанятость: новые возможности» стартовал 13 сентября. Организаторами выступили региональный центр «Мой бизнес» и «Деловая среда» Сбербанка. Присоединиться к программе могут самозанятые, заинтересованные в масштабировании своего проекта и индивидуальные предприниматели, применяющие спецрежим «Налог на профессиональный доход».

«Самозанятость: новые возможности» – это цикл из 4 вебинаров и 3 лекций. По итогу программы участники создадут дорожную карту развития бизнеса с понятным алгоритмом действий на ближайшие 3 месяца. После окончания программы участники получают чек-листы и материалы от спикеров, сертификат о прохождении образовательного курса и двухмесячный доступ к записи онлайн-лекций.

Николай ПОСТЫШЕВ

Артерии экономики



Норма буренкам – по новой дороге.



Исполнительный директор «Золотой осени» Иван Рябцев.

В Алейском районе сдана в эксплуатацию автомобильная дорога к животноводческому комплексу сельхозпредприятия «Золотая осень». Она была построена в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

Один километр,
три примыкания

По словам заместителя начальника по строительству «Алтайавтодора» Евгения Строганова, эта программа реализуется в крае уже второй десяток лет, с 2011 года. В общей сложности за это время было построено порядка 300 км автомобильных дорог как к социально значимым объектам в населенных пунктах, так и к предприятиям животноводства и переработки сельхозпродукции.

В нынешнем году по программе «Комплексное развитие сельских территорий» наш регион получил из федерального бюджета 390 миллионов рублей. На эти деньги плюс 4 миллиона рублей из краевого бюджета и софинансирования из внебюджетных источников, то есть вложений самих сельхозпредприятий, на общую сумму 15,5 миллиона рублей намечено построить пять дорог общей протяженностью 7,7 кило-

метра к сельхозпредприятиям в пяти районах края – Алейском, Алтайском, Косихинском, Романовском и Смоленском. Причем в Троицком районе такая дорога уже работает, а в Алейском ее открытие прошло 9 сентября.

Протяженность трассы составляет немногим более километра, ширина проезжей части 6 метров, общая стоимость работ более 30 миллионов рублей. При этом оборудованы сразу три подъезда – примыкания к животноводческой базе «Золотой осени».

«Помаленьку
РАБОТАЕМ»

На сегодняшний день это одно из крупнейших и успешно развивающихся сельхозпредприятий в масштабах не только Алейского района, но и всего края в целом. Достаточно сказать, что «Золотая осень» является базовым хозяйством Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства по разведению оригинальных и элитных сортов основных культур. Ежегодно здесь производят и реализуют более 1000 тонн элитных семян. На самой высокой планке стоит и животноводство. Так, в прошлом году максимальная продуктивность коров по краю была достигнута именно в «Золотой осени». Годовой надой здесь составил 9876 килограммов молока на корову.

И все это, по словам исполнительного директора хозяйства Ивана Рябцева, называется «помаленьку работаем».

– Сегодня у нас полторы тысячи голов КРС, из них около 600 голов дойного стада, – рассказывает он. – Кроме животноводства и растениеводством занимаемся, у нас около 9 тысяч га пашни. В прошлом году

плексу ее назвали артерией экономики. Иван Иванович с таким утверждением вполне согласен и свои вложения в создание такой артерии – 1,5 миллиона рублей – считает вполне оправданными. Мало того, готов вкладываться еще и в большей степени, чтобы такие дороги появились во всем селе Урюпино, где располагается база хозяйства.

Как отмечает глава Алейского района Светлана Агаркова, работа не только о своем хозяйстве, но и о селе в целом – это для «Золотой осени» задача приоритетная.

– При поддержке этого сельхозпредприятия в Урюпино построены детская и спортивная площадки, стадион, хоккейная коробка, восстановлено уличное освещение, много строится жилья для работников, – говорит она. – Отремонтирован дом, в котором и предоставляются квартиры для работников бюджетной сферы, в первую очередь учителей. Сюда люди с охотой едут и работу находят. Сразу скажу, берут в «Золотой осени» не всех, но кто устроился сюда на работу, тот не жалеет об этом.

Светлана Агаркова считает программу комплексного развития сельских территорий прекрасной, желая ей большего финансового наполнения. Алейский район принимает в ней участие уже не первый год и продолжит это делать в следующем году. Документы уже подготовлены, будет строиться дорога в селе Безгосово к животноводческой ферме хозяйства «Ярвовское».

Однако эта работа – дело будущего. А нынешнее, уже выполненное дело Светлана Агаркова называет шикарным подарком не только Алейскому району и предприятию «Золотая осень», но и всему Алтайскому краю в год его 85-летия.

Константин СОМОВ

ФОРУМ

Дан приказ ему: «Не Запад!»

15 и 16 сентября в Барнауле будет проходить самое масштабное в году мероприятие в области информационных технологий – региональный IT-форум. Он пройдет в Алтайском крае уже в пятнадцатый раз. Впервые с начала пандемии все секции будут работать в офлайн-формате.

Юбилейный год

Площадкой для проведения IT-фестиваля стала Государственная филармония Алтайского края, и организаторы уверены, что мероприятие будет проходить в торжественной, но в то же время дружеской атмосфере. На прошлых форумах свои решения предлагали иностранные разработчики, но многие западные партнеры отказались поддерживать свой продукт на российском рынке, из-за этого основной темой станет импортозамещение.

– Нам необходимо поддерживать российских разработчиков и усиливать импортозамещенность страны, – подчеркивает министр цифрового развития и связи Алтайского края Евгений Зрюмов. – Сейчас главные партнеры нашего форума – отечественные компании, операторы связи, поставляющие свои разработки на внутренний рынок. Именно дискуссия на полях IT-форума будет способствовать поиску самых эффективных и полезных решений для госучреждений, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, а также простых пользователей.

Последние два года из-за пандемии форум проводился в гибридном режиме: онлайн и офлайн. Сейчас коронавирусные ограничения сняты и от виртуального режима организаторы отказались.

– Мы все соскучились по очному общению, и в этом году участникам предоставится такая возможность, –



1500 участников, 15 стендов, 120 докладов.

отмечает Зрюмов. – Мы ожидаем в филармонии более 1500 человек, для которых будут представлены 120 экспертных докладов и 15 выставочных стендов с лучшими практиками в области информационных технологий.

Безопасно
и независимо

Деловая программа состоит из секций, панельных дискуссий, посвященных самым горячим темам в IT-отрасли. Одна из главных площадок призвана познакомить с технологиями импортонезависимости. Организаторы объясняют, что обострение геополитической ситуации и уход зарубежных производителей с российского рынка стали серьезным вызовом для государственных учреждений и бизнеса. Перед заказчиками встал вопрос, чем заменить иностранное программное обеспечение, серверное оборудование, системы хранения данных. На форуме эксперты рассмотрят перспективные исследования, обсудят новые правила логистики, информационной безопасности и

регуляторику, а также механизмы поддержки IT-команд. Проблемы информационной безопасности обсудят на отдельной площадке. Сегодня деятельность компаний зависит от доступности и сохранности данных, объемы которых увеличиваются год от года. Организации стараются минимизировать риски влома своих ресурсов, выстроив эффективную систему защиты. Участники секции смогут услышать экспертные мнения и познакомиться с передовыми решениями по защите информации.

Также на IT-форуме пройдут киберучения от Алексея Лукацкого. Автор множества статей, книг и курсов по теме кибербезопасности проведет с участниками форума интерактивное занятие, на котором слушатели увидят, где скрываются слабые места их системы коммуникации, как должна действовать группа экстренного реагирования и как принимать верные решения в критических условиях.

Презентация новинки пройдет в зоне «Экспо». Здесь участники смогут пообщаться с представителями

компаний-вендоров и заказчиками, которые уже внедрили новые IT-решения. Также в этой зоне можно будет ознакомиться с инструментами для цифровизации бизнес-процессов с применением нейросетевых технологий искусственного интеллекта. На выставке откроют более 20 стендов с демонстрационным оборудованием, о котором расскажут профильные специалисты.

Организаторы отмечают, что отличительная черта IT-форума – профессиональный уровень целевой аудитории. Мероприятие посетят руководители и топ-менеджеры предприятий, IT-специалисты и разработчики. Но главное, что темы многих секций будут интересны простым пользователям.

ЛУЧШИЕ РЕШЕНИЯ

Также на форуме назовут лучшие проекты в области информатизации 2022 года. Конкурс среди разработчиков уже состоялся, но его итоги пока держат в тайне.

– Радует многообразие сфер применения представленных разработок, – оценивает качество работ Евгений Зрюмов. – Конкурсанты представляли решения для медицинских и образовательных учреждений, сельскохозяйственных предприятий, промышленности и торговли. Претенденты на победу презентовали как мобильные приложения, так и крупные информационные системы. Что-то из разработок уже представлено на рынке и используется, а некоторые проекты еще находятся на стадии проектирования и внедрения. Но все они качественные и интересные.

Лучшие проекты выбирали по трем категориям: готовые решения, студенческие разработки и работы социальной направленности. Победители конкурса получают дипломы губернатора и денежные призы от Алтайской торгово-промышленной палаты.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Вклад или накопительный счёт?

Опрос Банка Открытие жителей Сибири показал их отношение к вкладам и накопительным счетам*.



* Два этих банковских продукта схожи на первый взгляд, но у них есть различия. По вкладу банк назначает ставку, которая обычно не меняется за весь период действия программы. По накопительному счету банк имеет право снизить процентную ставку при снижении ключевой, поэтому изначально предлагает более высокую. С вклада нельзя снимать средства без потери процентов, с накопительного счета – можно.

«АП»-ИНФО

Миллионы на трамваи

«Помните, вы писали, что на развитие электротранспорта в этом году планируют потратить 100 млн рублей. Как эта программа реализуется?»

Сергей ГРИМАСОВ, г. Барнаул.

Отвечает министр транспорта Алтайского края Антон Воронов:

– Предусмотрены в краевом бюджете средства в размере 100 млн рублей на модерниза-

цию тяговых подстанций и замену кабельных линий на сегодняшний день распределены между городами Барнаул, Бийск и Рубцовск.

В рамках заключенных соглашений с Минтрансом Алтайского края городам направлены субсидии для выполнения в текущем году этих мероприятий. За счет средств краевого бюджета планируется обновление 17 тяговых подстанций и замена более 8 км кабельных линий.

Евгений ШУМИЛОВ

НАЦПРОЕКТ

Скоро расчехлят коньки



Вид на будущий каток со второго этапа.



Глава Бийска А. Студеникин на выездном совещании с подрядчиком.

В Бийске завершается строительство крытого ледового катка.

Слово и дело

Огромное здание, возведенное на территории стадиона «Прогресс», просто поражает воображение. Давно таких больших общественных строек не было в наукограде. Строители стараются изо всех сил, пользуясь благами хорошей погоды, поэтому днем здесь гул техники, шипение сварки практически не слышно. Уже можно представить себе, каким будет здание в реальности, ведь стены возведены и кровля практически тоже. На объекте изменилось очень многое. Общая степень готовности по строительно-монтажным работам порядка 68 процентов, – рассказывает глава Бийска Александр Студеникин. – Активно

идут работы по благоустройству территории. И мы уже четко для себя понимаем, что в сентябре контур здания будет закрыт. Ну и завершаются подготовительные работы под устройство ледового поля и ограждений. Пока все идет по графику, срывов сроков нет. К декабрю уже планируется выйти на пусконаладочные работы, по окончании которых приступим к стадии сдачи объекта. Недавний безудержный рост стоимости стройматериалов привел к тому, что цена строительства увеличилась на треть, до 470 млн рублей. Сам же крытый каток возводится по концессионному соглашению, в финансировании проекта участвуют три уровня бюджета – Российской Федерации, региональный и городской. – Концессионер уже закупил необходимое оборудование, его поставка ожидается в ноябре. В общем, есть четкое

понимание и по срокам завершения строительства, и по оборудованию, – резюмировал градоначальник.

Да будет лёд!

Сейчас строители занимаются, наверное, самым важным делом – подготовкой площадки искусственного льда, он позволит кататься на коньках круглый год. И это очень ответственная работа. Там будет сложная подушка в несколько слоев, которые технологически надо соблюсти. Активно на объекте ведется и благоустройство территории. Строители планируют завершить его к 15 сентября. Если все и дальше будет идти по плану, то к зиме этой зимой опробуют новый лед.

Павел СИДОРЕНКО (фото автора)

КСТАТИ

В поселке Новые Зори скоро достроят ледовую арену. Около 500 детей от 6 лет из Павловского района и пригородных поселков Барнаула получат здесь возможность бесплатно заниматься фигурным катанием и хоккеем. Инициатором и инвестором проекта ледового дворца выступил основатель крупнейшего в Алтайском крае предприятия по производству растительного масла «Диво Алтай» Владимир Попов. За два месяца в чистом поле у поселка вырос металлический каркас огромного ледового комплекса. Такого современного и масштабного проекта нет ни в одном сельском районе края, сообщает телеканал «Вести Алтай». Спортивный объект подрядчик должен сдать уже к 31 декабря текущего года. «Если через 10 лет мы увидим на экране телевизора хоть одного чемпиона, воспитанного на этой площадке, то значит, все было сделано не зря», – рассказал Владимир Попов. Ежегодно на содержание ледовой арены предприятие планирует тратить около 70 миллионов рублей. В перспективе рядом появятся стадион, бассейн, школы восточных единоборств и бокса, хореографии.

Ксения ШИРЯЕВА

ТЕМА ДНЯ

«Мы даём надежду»

(Начало на 1 стр.)

Неравнодушные помощники

Только подарков для солдат, защищающих жителей Донбасса, было отправлено четыре борта. Несколько вагонов со строительными материалами и гуманитарным грузом, а также подарки школьникам к 1 сентября доставлены в подшефный Славянскорайский район. Тысячи людей, предприятия перечисляли денежные средства для приобретения необходимого для бойцов ЛНР и ДНР. – Самый оптимальный вариант – это не конкретные вещи и продукты, а сертификаты на приобретение товаров. Потому что тогда беженцы могут купить то, что им нужно, – добавляет Оксана Овчинникова.

Сборы продолжаются

Продукты и предметы первой необходимости получили в том числе и беженцы, находящиеся сейчас в Республике Крым, Ростовской и Белгородской областях. А образовательным учреждениям подшефного Алтайского края Славянскорайского района ЛНР подарили учебники и школьные принадлежности.

В Рубцовске сбор организовало общественное движение «Наш город». Гречка, горох, пшено, рис и растительное масло – в общей сложности рубцовчанам удалось собрать 20 тонн продуктов питания.

Алтайское краевое отделение Союза женщин России, муниципальные советы женщин и ветеранов Алтайского края при поддержке регионального отделения партии «Единая Россия» в Славянскорайский район передали 16 тонн гуманитарного груза.

Прибывающим по-прежнему необходима помощь и поддержка, за которой они обращаются в том числе и в Алтайское краевое отделение Российского детского фонда. Привезти гуманитарную помощь можно по адресу: г. Барнаул, ул. Партизанская, 120 (въезд со стороны пр. Красноармейского).

Наталья АНДРОНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

ФАКТ

Детям из семей беженцев краевое отделение Российского детского фонда перечислило по 10 000 рублей.



ЗАБОТА

Силой взгляда

В Барнауле появилось оборудование, которое помогает людям с ДЦП, синдромом Дауна, травмами позвоночника и другими заболеваниями общаться с помощью взгляда.

Подобные устройства для альтернативной и дополнительной коммуникации известны несколько последних десятилетий. Так, синтезатором речи пользовался всемирно известный астрофизик Стивен Хокинг, страдавший боковым амиотрофическим склерозом. Изначально он управлял устройством с помощью ручного переключателя, позже – мышцей щеки.

Шаг вперёд

В Барнаул уникальное оборудование, для айтрекинга на тестирование привезли москвичи. Инфракрасное излучение проходит в глаз, отражается от сетчатки и возвращается назад. Ребенок смотрит на виртуальную клавиатуру и набирает глазами текст. – Оборудование предназначено для детей, которые не разговаривают, но могут работать с какими-то простейшими предметами. Если малыш знает буквы и до этого печатал на клавиатуре, то ему нужно только научиться работать взглядом, – отметил специалист по средствам альтернативной коммуникации Иван Колесов.



Тестирование оборудования.

По словам логопеда Ларисы Крутских, с помощью такой технологии человек может кивать головой «да» или «нет», печатать слова для общения в соцсетях, по электронной почте. У него открываются совсем другие возможности.

Более доступно

Как пояснили московские специалисты, айтрекинг в медицине стали использовать больше десяти лет назад. За эти годы технология стала более доступной.

Однако многим семьям остается лишь мечтать о таком приборе. Благо сегодня его можно получить через благотворительные фонды, но необходимо заключение врача о том, что пациенту показаны такие занятия.

– В Алтайском крае реабилитация в основном настроена на исправление двигательных нарушений у детей. При этом зачастую у них страдает логопедическая сфера. При сохранном интеллекте они не могут разговаривать. В этом случае мы подключаем альтернативные средства коммуникации. Однако до настоящего времени у нас я их не встречала, – отметила врач-невролог Наталья Радченко. Для взрослых есть более продвинутые технологии. Айтрекинг позволяет управлять компьютером движением глаз. Пользователь может без посторонней помощи совершить любые действия. Допустим, читать новости в Интернете, просматривать видео, работать с текстом или общаться в социальных сетях.

Ната ГЕНЗЕ

К 85-ЛЕТИЮ КРАЯ

Премии Щетининых и Ковалёва

В барнаульском музее «Город» представили 250 работ ста алтайских художников в рамках выставки, посвященной 85-летию региона.

В залах музея одинаково широко представлены живопись, скульптура, декоративно-прикладное искусство и

дизайн. Изюминкой стало большое количество графических работ. Участие приняли члены Союза художников России из Барнаула, Бийска, Новоалтайска, Камня-на-Оби, Горняк, Павловска, Поспелихи, Шелаболихи, Завьялово, Тальменского и Чарышского районов. В залах можно увидеть немало работ – посвященный родному краю: пейзажей,

портретов известных деятелей, сюжетов, созданных на основе алтайского эпоса.

По итогам конкурса «Арт-Алтай» члены комиссии выберут троих победителей. Помимо этого, в 17-й раз вручат премию династии Щетининых и премию известного коллекционера и мецената из Новосибирска Андрея Ковалёва.

Дмитрий СЕРДОВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёно, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Объявление об открытии вакантных должностей судей
В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:
– Покровский районный суд Алтайского края – председатель суда;
– Ленинский районный суд г. Барнаула Алтайского края – 2 судьи.
Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 25, каб. 201.
Последний день приема заявлений и документов 14 октября 2022 года до 15.00.
Справки по тел. 63-28-96.
О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Лысков Алексей Сергеевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Советская, д. 35, кв. 112, тел. 8-923-712-7420.
Кадастровый инженер: Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, адрес электронной почты: shejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:25:020106:3, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Кытмановский район, в границах территории администрации Дмитрия-Титовского сельсовета на землях реорганизованного колхоза им. Кирова.
Ознакомиться с проектом межевания, а также представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

Извещение о согласовании и утверждении проектов межевания
Заказчик: Воронцова Татьяна Юрьевна, проживающая по адресу: Алтайский край, с. Тугозово, ул. Сибирская, д. 4, кв. 2, тел. 8-903-991-7612.
Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания: Сибирских Наталья Михайловна, квалификационный аттестат № 22-10-31 серия А № 0000031 от 16 декабря 2010 года, 658390, Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Пионерский, д. 14, fomin62@inbox.ru, тел. 8 (385-50) 215-524, 8-923-166-3201.
Кадастровые номера исходных земельных участков: 22:60:220302:299, 22:60:220302:298, 22:60:220302:300, расположенных Алтайский край, Шипуновский район, на территории МО Тугозово сельсовет.
Ознакомиться с проектами межевания земельных участков можно в рабочее время в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Пионерский, д. 14, кв. 28.
Для согласования проекта межевания при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о праве собственности на земельный участок на исходный земельный участок кадастровыми номерами 22:60:220302:299, 22:60:220302:298, 22:60:220302:300.
Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка следует направлять по адресу: 658390, Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Пионерский, д. 14, кв. 28, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик: Пыркин Алексей Иванович (658003, Алтайский край, Троицкий район, с. Новоеуловка, ул. Молодежная, д. 3, кв. 2, тел. 8-983-564-4671).
Кадастровый инженер: Паульс Федор Валерьевич (656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Власихинская, д. 83, кв. 25, тел. 8-961-239-4815, e-mail: fed2274@mail.ru).
Цель работ: подготовка проекта межевания для выдела земельного участка в счет долей в праве общей собственности, расположенного примерно в 400 м на юг от ориентира – с. Новоеуловка Троицкого района Алтайского края.
Исходный участок 22:51:040202:1106, расположенный примерно в 500 м на юг от ориентира – с. Новоеуловка Троицкого района Алтайского края.
Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу заказчика кадастровых работ или по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Северная, д. 3а, оф. 301. Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу кадастрового инженера и органа кадастрового учета по месту расположения данного земельного участка.

Присоединяйтесь к группе «Алтайской правды» в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

ПРОДАЮ
Сады, участки
● В саде «Аргетат» (земля в собственности, домик, баня, теплица, вода круглосуточно, бак для воды). Тел. 63-62-59.
● Дома, квартиры
● Домик в селе Селиверстово Волчихинского района (рядом лес, трибные места, озеро, недорого). Тел. 8-960-957-8928.
● В г. Барнауле (77 кв. м, газовое отопление, вода горячая, холодная, с/у, пластиковые окна, баня, огород 3 сотки, цена договорная). Тел. 8-963-531-9501.
● Студию в г. Барнауле, ул. Г. Исакова (мебель, отличный ремонт, с/у, хорошая транспортная развязка). Тел. 8-983-103-6852.

Оборудование
● Косилку мотоблока (новая, цена договорная). Тел. 8-962-815-0391.
● Токарный станок 1К62, 1К620, ДИП-300, РНЦ 2, 8-3Н, фрезерный, гильотина. Тел. 8-903-911-7751.
Разное
● Кресло-коляска Otto Bock (для взрослых, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-903-947-8897.
● Мед (цветочный – светлый, гречишный – темный). Тел. 8-923-564-7623.
● Швейную машину «Зингер», лодку «Нырок», стиральную машину на запчасти Ardo, велосипед «Стелс» (взрослый, трехколесный). Тел. 8-903-958-8239.

РАЗНОЕ
● Отдам в добрые руки котят (возраст 9 месяцев, метис породы корн-рекс, ко всему приучен, кастрирован). Тел. 8-913-228-5696.
● Отдам в добрые руки щенков (различных возрастов и окраса, возможна доставка). Тел. 8-903-992-3885.
● Отдам в добрые руки домашних котят (возраст 1,5 месяца, к туалету приучены). Тел. 44-83-09, 8-962-813-9730.
● Отдам в добрые руки молодых собак для охраны или для души (возраст 1 год, мальчик и девочка, стерилизованы, возможна доставка). Тел. 8-913-246-7212.

КУПОН частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА

Рубрика _____

Госзаказчик (полностью буквами) _____

Обращаться по адресу: _____ Тел. _____

Ф.И.О. _____ Адрес _____ Дата _____

Дневки календаря (в даты не публикуется) _____

Тел. _____ Подпись _____

Министерство финансов Алтайского края выражает соболезнования Олеся Сергеевича Сапжину по поводу смерти ее отца **БЕРЕГОВОГО Сергея Анатольевича.**

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Настоящая красота

Фотографии красивейших видов Алтая появились перед краевым театром драмы в экспозиции «Алтайский край – всё настоящее», посвященной 85-летию региона.

На выставочных стендах представлено более 40 фото природы, приключенческого туризма.

Татьяна ПЕРВОВА

Билет на постановку
Театра имени Вахтангова

14 сентября Алтайский краевой театр драмы имени В.М. Шукшина начнет продажу билетов на спектакль «Война и мир».

Знаменитое произведение во время гастролей поставит Государственный академический театр имени Евгения Вахтангова, отмечают на сайте драмтеатра. Показы пройдут с 3 по 6 декабря с участием почти всей московской труппы под руководством режиссера Римаса Туминаса. Стоимость билета на спектакль составит от 2 тысяч до 5 тысяч рублей, оплатить покупку можно будет и с помощью Пушкинской карты.

Вахтанговцы приезжают на Алтай второй сезон подряд – в прошлом году билеты на спектакли «Евгений Онегин» и «Царь Эдип» раскупили за несколько суток. Премьера нынешней постановки «Война и мир» состоялась 8 ноября 2021 года и стала настоящим событием в культурной жизни Москвы и Санкт-Петербурга.

«Образы хрестоматийных героев Толстого на сцене воплотили звезды отечественного театра – Людмила Максакова, Евгений Князев, Ирина Купченко, Андрей Ильин, Ольга Тумайкина, Юлия Рутберг и др. Несмотря на то, что спектакль идет почти 5 часов с двумя антрактами, зрители не замечают течения времени», – отмечают в краевом театре драмы.

Услышать прекрасно

Молодёжный театр Алтая выиграл грант Благотворительного фонда Алишера Усманова «Искусство, наука и спорт». В его рамках учреждение подготовит адаптацию трех постановок для незрячих и слабовидящих зрителей.

Театр уже получил специальное оборудование – мобильный передатчик и 20 аудиоприемников. Тифлокомментарии – лаконичное описание предмета, пространства или действия для незрячих – появились у трех спектаклей: Wonder boy Максима Соколова (Москва); «Крахмальная, 92» по повести Юнуса Корчака «Когда я снова стану маленьким» режиссера Бениамина Коца (Польша); «Временно недоступен» Петры Вюльенбер в постановке Анны Зиновьевой (Новосибирск).

В Молодёжном театре Алтая собрали специальную звукопроницаемую кабину, чтобы речь комментатора не мешала зрячим зрителям.

Адаптацией спектаклей занималась Марина Копысова, заместитель директора Новосибирской областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих. Она имеет многолетний опыт подготовки тифлокомментариев к постановкам театров Сибири.

Первый показ пройдет 16 сентября. На спектакль «Временно недоступен» пригласили читателей Алтайской краевой специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих. А 17 сентября премьеру «Крахмальной, 92» посетят подопечные Алтайской краевой организации Всероссийского общества слепых.

Никита ИВАНОВ

Как стать благородным
барнаульцем

Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтая приглашает жителей и гостей Барнаула 17 сентября с 12.00 до 18.00 на фестиваль «Человек играющий».

Мероприятие проводится с 2019 года и хорошо тем, что подходит для всех возрастных категорий. В этот раз организаторы подготовят 50 интерактивов на разных площадках в здании и на усадьбе музея, сообщает пресс-служба мэрии Барнаула.

Темы и форматы игр разнообразны. В том числе они будут посвящены 85-летию Алтайского края и Году культурного наследия народов России.

Взрослые и дети смогут принять участие в вечернем хороводе и танцевальной программе в стиле XIX века, познакомиться со светским времяпрепровождением благородных барнаульцев позапрошлого века.

Любители экологии смогут поучаствовать в квестах на историко-экологической тропе и мастер-классе по сборке экоигрушки, а также в познавательной игровой программе для взрослых и детей от клуба «Умная игротка».

На территории музея будут работать выставки реставратора игрушек из Барнаула и преподавателя детской школы искусств из Ребрино.

Барнаульский молочный комбинат проведет традиционную дегустацию своей продукции.

Танцуют все!

Барнаульская команда «Диско-80» проведет в парке «Измурдный» вечер музыки 70-х.

Танцевальный вечер в «Измурдном» состоится 18 сентября. Дискотека продлится с 17.00 до 21.00. Вход, как обычно, свободный. Организаторы отмечают, что зажигательные ритмы того времени никому не дадут заскучать.

Антон ПЕТРОВ

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Выпускной
у Редиса и Сюрприза

Фото Алтайского биосферного заповедника.

В Алтайском биосферном заповеднике выпустили на волю медвежат-сирот. Они предварительно прошли трехмесячную адаптацию, в ходе которой их готовили к жизни в дикой природе.

Двух братьев нашли в Красноярском крае весной этого года. Их мать

убили браконьеры, и трое малышей остались одни. Двух удалось спасти. Сначала они попали в местный Центр помощи диким животным, а в июне их отправили в Алтайский биосферный заповедник, чтобы готовить к жизни в естественных условиях.

Одного медвежонка назвали Редисом, так как его везли в коробке из-под этого овоща, а другого – Сюрпризом.

Процесс адаптации в заповеднике оба прошли на отлично. Когда сотрудники удостоверились, что косопалые смогут сами выжить в Прителецкой тайге, их решили выпустить.

В самостоятельную жизнь братья, которым предварительно ввели успокоительные препараты, отправились по волнам Телецкого озера на теплоходе. Их отвезли к одному из самых отдаленных мест на заповедном

берегу. На прощание они получили угощение в виде яблок, а после скрылись среди деревьев.

Как сообщает сайт Алтайского биосферного заповедника, подготовка медвежат к самостоятельной жизни уже второй год проводится по методике Центра спасения медвежат-сирот, разработанной в Тверской области.

Татьяна ПЕРВОВА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Невеста для Васи

Барнаульский зоопарк «Лесная сказка» приобрел еще одну зебру. Она станет подругой полосатого Василия, который обожался в Барнауле год назад.

Как написал на своей страничке в соцсети «ВКонтакте» директор зоопарка Сергей Писарев, в Барнаул едет зебра Зузу. Сейчас она еще в пути.

– Думаю, наш Вася будет очень рад подружке, – отметил Сергей Писарев. Также вместе в ней едут корова Хай-

ленда Маруся и полярная волчица Альба. Животных приобрели в зоопарке Нижнего Новгорода.

Напомним, Василий прибыл из Красноярского края и поселился в барнаульском зоопарке в прошлом году. По словам Сергея Писарева, животное хорошо провело зиму. За это время Василий уже успел обжить: у него появился собственный загон и дом, где он может зимовать. Теперь настало время принимать гостей.

Юлия РОМАНОВА



Фото зоопарка «Лесная сказка».

НАСЛЕДИЕ

Докопались до истины

Сотрудники Института археологии РАН при раскопках средневекового селища Привольное-1 в Калининградской области нашли печать великого князя Киевского Владимира Мономаха.

По словам археологов, находка подтвердила культурные и политические связи между жителями поселения Привольного и Древней Русью XII века.

Данным археологическим памятником (Привольное-1) специалисты занимаются с 2016 года. За годы его исследования сотрудники института установили, что в период с XI по начало XIII века на этой территории находилось прусское поселение, жители которого имели экономические связи как с Западной, так и с Восточной Европой.

Что касается печати, то она двусторонняя. На лицевой стороне нанесено погрудное изображение святого Василия Кесарийского, который в свою очередь являлся покровителем киевского князя. На обратной стороне расположена надпись, которую можно трактовать следующим образом: «Господи, помоги рабу твоему Василию».

Дмитрий СЕРДОВ



КРИМИНАЛ

Уговорила
впустить

Сотрудники уголовного розыска задержали лжеработницу социальной службы, обворовавшую 86-летнюю пенсионерку из Барнаула.

Обратившись с заявлением в полицию, пожилая женщина рассказала, что под предлогом оформления документов по программе «Дети войны» незнакомая ей посетительница похитила кошелек с 644 тысячами рублей.

Как выяснилось, диалог хозяйки квартиры и некоей дамы, представившейся работницей социальной службы, начался при закрытых дверях. В ходе беседы о программе «Дети войны» визитерша сказала, что пенсионерке положена выдача продуктов питания по минимальной цене. Услышав, будто бы требуется заполнить необходимые данные, бабушка впустила ее.

В ходе разговора лжеработница попросила показать несколько денежных купюр, чтобы якобы сверить зачет-номер на них. Доверчивая собеседница поддалась ее влиянию и отдала 8000 рублей, которые достала из кошелька со всеми накоплениями. Затем положила его обратно в шкаф и закрыла на ключ, оставив его в замочной скважине. А после отлучилась на пару минут на кухню.

Гостья тут же покинула квартиру уже с деньгами, как стало потом понятно...

Даму оперативники задержали в ходе служебной командировки в Новосибирск. Там эта ранее судимая за кражи безработная женщина (уроженка Кемеровской области) уже тратила похищенные деньги. Теперь полицейские проверяют ее причастность к аналогичным преступлениям в отношении пожилых барнаульцев.

Пострадал
котлочист

Мастер котлотурбинного цеха МУП «Яровской теплоэлектрокомплекса» осужден на 7 месяцев исправительных работ за то, что из-за допущенных им нарушений правил охраны труда покарался рабочий.

В феврале мастер цеха распорядился, чтобы четверо котлочистов разгрузили синтетическую смолу. При этом мужчина знал, что они выполняют соответствующую работу и не имеют соответствующей квалификации, не прошли необходимого обучения и инструктажа. Кроме того, они не были обеспечены средствами индивидуальной защиты и страховочными системами.

В итоге один из рабочих упал с деревянного поддона, поднятого погрузчи-

ком, и получил тяжкий вред здоровью, опасный для жизни.

Учиться
не требовалось

Замдиректора коммерческой организации, обучающей работников транспортной отрасли в Камне-на-Оби, пытался нажиться на клиентах.

По данным оперативников, в 2021 году фигурант получил от индивидуального предпринимателя деньги в качестве коммерческого подкупа. Обязался за плату сделать так, чтобы удостоверения стропальщика некоторые учащиеся могли получить без фактического прохождения полного курса и сдачи квалификационных работ и экзаменов. Размер вознаграждения составил 28 тысяч рублей.

В результате четверо мужчин, якобы обучившихся в образовательной организации, получили документы, дающие допуск к работам по погрузке и разгрузке пиломатериалов.

Но затем об этом стало известно правохранителям, было возбуждено уголовное дело. Суд признал 56-летнего фигуранта виновным и назначил ему 5 лет 6 месяцев условного срока.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 864-4 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 22 577 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 22 235 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 342 экз. Заказ № 4665. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.